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EKONOMIA SPOŁECZNA Centrum Integracji Społecznej 
w Chełmie zmienia życie bezrobotnych

Dają wędkę 
wykluczonym 

d We wrześniu powinna 
ruszyć w Chełmie 
pierwsza w powiecie 
spółdzielnia socjalna, 
którą zakładają 
kobiety – uczestniczki 
szkoleń prowadzonych 
przez chełmskie 
Centrum Integracji 
Społecznej. 

ANNA AUGUSTOWSKA
redakcja@dziennikwschodni.pl

Pracę i nowe perspektywy na 
życie odnajdzie w powstającej 
spółdzielni – często po latach 
bezrobocia – osiem kobiet. 

CIS działa w Chełmie od 
2006 roku. Do tej pory z jego 
pomocy skorzystało ponad 180 
osób z grupy wykluczenia spo-
łecznego, m.in. bezrobotnych 
i niepełnosprawnych.

– Obecnie realizujemy już IV 
edycję naszych zajęć, z których 
korzysta 68 uczestników – wy-
jaśnia kierowniczka CIS Ka-
tarzyna Sokołowska. I dodaje: 
Nie mamy problemu z pozyski-
waniem uczestników, ponieważ 
cieszymy się bardzo dobrą opi-
nią wśród mieszkańców miasta. 
Ponad 34 proc. uczestników 
każdej edycji naszych kursów 
znajduje pracę na otwartym 
rynku pracy. To najważniejszy 
miernik skuteczności tego, co 
robimy dla osób kierowanych 
do nas przez Miejski Ośrodek 
Pomocy Rodzinie. CIS jest go-
spodarstwem pomocniczym 
ośrodka – tłumaczy. 

– Dla mnie udział w zaję-
ciach organizowanych przez 
CIS to coś więcej niż tylko zdo-
bycie kwalifikacji zawodowych 
– mówi Grażyna Winiarska, 
która od lat nie pracowała za-
wodowo. – Zajmowałam się do-
mem, wychowywałam dzieci 
potem wnuki. Odkąd zaczęłam 
chodzić na zajęcia do centrum, 
czuję się jakbym wyszła ze sko-
rupy. Bardzo sobie cenię zajęcia 
z psychoedukacji dla rodziców, 
które pomagają mi w życiu ro-
dzinnym, w relacjach z dziećmi 
i wnukami. Szansa na zdobycie 
pracy też jest bezcenna. Kończę 
kurs opiekunki osób starszych 
i mam nadzieję na zdobycie pracy.

Z podobnym nastawieniem 
kończy kurs pracownika ekipy 
remontowo–budowlanej Adam 
Trześniewski, który do CIS tra-
fił po odbyciu kary więzienia. 

– Te zajęcia powalają mi na 
nowo odnaleźć się w społeczeń-
stwie, wrócić do normalnego 
życia. Z kwalifikacjami zawo-
dowymi, jakie tu zdobędę, wy-
ruszę szukać pracy nawet za 
granicą – mówi. 

Po ośmiu latach pobytu na 
obczyźnie do Chełma wrócił 
Paweł Gołuchowski. 

– Niestety, pracy dla mnie 
tu nie było. Kolega poradził mi 
CIS i bardzo się z tego cieszę, 
bo nie tylko zdobywam nowy 
zawód (budowlańca) ale także 
uczę się np. jak postępować 
z dziećmi, jak dogadywać się 
z żoną. Co jest dla mnie ważne, 
bo od niedawna mam rodzinę.

W centrum odbywają się 
też zajęcia z edukacji ogólnej, 
z doradztwa zawodowego oraz 
warsztaty motywacyjne. Funk-
cjonują także trzy grupy wspar-
cia: dla osób uzależnionych, 
psychoedukacyjna dla współ-
uzależnionych, dla rodziców.

Bogumiła Nikiel ukończyła 
już szkolenie w CIS. Razem z 7 
koleżankami z kursu kończą 
teraz załatwianie formalności 
aby już we wrześniu uruchomić 
Spółdzielnię Socjalną „Tęcza”.

 – Będziemy świadczyć 
usługi gastronomiczne i opie-
kuńczo-pielęgnacyjne. Gdyby 
nie pomoc pracowników CIS, 
gdyby nie szkolenia przez 
jakie tu mogłyśmy przejść, 
pewnie nie udałoby się nam 
otworzyć spółdzielni. A tak 
mamy szansę na ciekawą 
pracę – podkreśla.

Szansa dla kobiet 
Fundacja Rozwoju Lubelszczyzny 
zaprasza nieaktywne zawodowo 
lub bezrobotne kobiety z powia-
tów: chełmskiego, miasta Chełm, 
hrubieszowskiego, krasnostaw-
skiego, lubartowskiego, parczew-
skiego, świdnickiego, tomaszow-
skiego, włodawskiego do udziału 
w projekcie „Kobieta przyszłości 
II”. Będzie można podwyższyć lub 
zdobyć kwalifikacje zawodowe 
i nowe doświadczenia. Udział jest 
bezpłatny. Zainteresowane powin-
ny być zdolne i gotowe do podję-
cia zatrudnienia w wymiarze co 
najmniej 1/2 wymiaru czasu pracy. 
Szkolenia będą trwać 120 godzin. 
Do wyboru są kursy: „Specjalista 
ds. kadr i płac” (w Tomaszowie 
Lubelskim),; „Doradca europej-
ski” (w Chełmie i Lublinie);„Aran-
żacja przestrzeni, obsługa klienta 
z obsługą kasy fiskalnej” (w Par-
czewie). W Chełmie, Lublinie, 
Parczewie i Tomaszowie odbędą 
się 3-miesieczne staże i praktyki 
zawodowe. 
Organizatorzy zapewniają 
stypendium szkoleniowe lub 
stażowe, materiały szkoleniowe, 
wyżywienie, zwrot kosztów 
dojazdu, opiekę nad dzieckiem 
czy osobą zależną. 
Szczegółowe informacje:
Fundacja Rozwoju Lubelszczyzny, 
Lublin ul. Lubartowska 74A/I 
piętro; tel. 81 710 19 11 AA

PROJEKT POTRAFISZ REALIZOWANY JEST PRZEZ FUNDACJĘ 
FUGA MUNDI Z LUBLINA

FUNDACJA FUGA MUNDI
Organizacja Pożytku Publicznego
nr KRS 0000106416
ul. Hutnicza 20B, 20-218 Lublin, tel. (81) 534 2601

W PRASIE, RADIU, TELEWIZJI
Programy poświęcone zagadnieniom ekonomii społecznej można co 
tydzień oglądać w Telewizji Lublin we wtorek o godz. 18.15. Można też 
słuchać nas w Radiu Lublin w każdy czwartek w godz. 21–22, a także 
czytać co poniedziałek w Dzienniku Wschodnim.

Patroni medialni

PROJEKT WSPÓŁFINANSOWANY PRZEZ UNIĘ EUROPEJSKĄ 
W RAMACH EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO

Uczestnicy zajęć przygotowują się do wykonywania zawodów: kucharza, opiekuna osoby starszej 
i niepełnosprawnej, pracownika ekip remontowo-budowlanych, pracownika gospodarczego

NIE ROŚNIJ ZA SZYBKO...
W określeniu, na które 
ubranka i buciki VAT jest 
7-procentowy, a na które aż 
22-procentowy, kluczowe są 
dwa wyrazy: „niemowlęce” 
i „dziecięce”. Jak powiedzia-
no nam w hurtowni handlują-
cej artykułami dziecięcymi, 
niższy podatek obowiązuje 
na ubranka niemowlęce do 
rozmiaru 86. I tylko od 
bobasa zależy, czy już 
w wieku 1 roku będzie ono 
dla niego za małe, czy też 
zmieści się w ubranko tego 
rozmiaru jeszcze wtedy, gdy 
będzie miał już 2 lata. 
Podobnie jest z dziecięcymi 
bucikami: niższy VAT jest do 
rozmiaru 35. – Taką nóżkę 
ma dziecko w wieku 8–9 lat 
– twierdzą mamy ze sklepu 
dziecięcego.

Dobra wiadomość dla rodziców maluchów

Śpioszki nie zdrożeją
Do pomyślnego dla nas finału 

zmierza spór Polski z Komisją 
Europejską (KE) w sprawie 
obniżonej stawki podatku VAT na 
artykuły dziecięce. Ostatnio rację 
w nim przyznała Polsce rzecznik 
generalna Europejskiego 
Trybunału Sprawiedliwości (ETS) 
w Luksemburgu Julianne Kokott.
Polska trafiła za 7-procentowy VAT 
na ubranka dla niemowląt 
i dziecięce buciki do trybunału, bo 
KE uznała, że skoro w unijnej 
dyrektywie sprzed paru lat 
artykułów tych nie ma na liście 
towarów i usług objętych niższym 
VAT, to Polska nie może go 
stosować i polscy rodzice muszą 
płacić wyższy, 22-procentowy VAT. 
Polska argumentowała, że na 
niższy VAT na artykuły dziecięce 
pozwalają krajom członkowskim 
przepisy z 1992 r. Komisja 
Europejska ripostowała, że Polski 
to nie dotyczy, bo gdy je 
wydawano, nie byliśmy jeszcze 
w UE. Rzecznik Kokott odrzuciła 
taką argumentację komisji. 
Twierdzi, że jeżeli Bruksela 
uważała inaczej, to powinna to 

zapisać w traktacie akcesyjnym. 
Ponieważ dokument ten nic o tym 
nie wspomina, to wyjątki sprzed 
18 lat Polskę obejmują. Rzecznik 
generalna zwróciła też uwagę na 
prorodzinną politykę prowadzoną 
w naszym kraju.
Po rozważeniu wszystkich za 
i przeciw zaproponowała, 
by Europejski Trybunał 
Sprawiedliwości oddalił skargę 
Komisji Europejskiej. Rzecznicy 
generalni (jest ich ośmiu) pełnią 
wprawdzie tylko rolę doradczą 
i ich opinia do niczego sędziów 
ETS nie obliguje, w praktyce 
jednak w 90 proc. spraw zapada 
wyrok zgodny z ich 
stanowiskiem.
Z opinii rzecznik generalnej 
zadowolony jest wiceszef 
polskiego MSZ Mikołaj 
Dowgielewicz.
– Cieszy nas ta opinia pani 
rzecznik generalnej. Liczymy, 
że trybunał ją podzieli 
– komentuje.
Na wydanie przez ETS wyroku 
musimy poczekać kilka 
miesięcy. (BMK)

KOMENTARZ

Lepiej późno niż za późno

Wysokie koszty utrzymania to jedna z istotnych barier demograficz-
nych. Szczególnie w nowych krajach Unii, będących „na dorobku”, 

młode małżeństwa decyzję o urodzeniu dziecka bardzo często uzależ-
niają od swego statusu materialnego. Dobrze, że do władz UE ta 
oczywista prawda zaczyna wreszcie docierać. Jeśli Europa nie chce 
wyludnienia, nie może rzucać kłód pod nogi młodym rodzicom, narzuca-
jąc krajom członkowskim prowadzenie polityki drenującej im kieszenie. 
Jest nadzieja, że nie chce...
WŁADYSŁAW STYRCZULA

NASZE SPRAWY 0 800 303 983

/in153 81

Przedmiot sprzedaży:
Przedmiotem sprzedaży jest prawo 

własności nieruchomości gruntowej 
zabudowanej i uzbrojonej (energia 
elektryczna, woda, c.o.) położonej przy 
ul. Ciepłowniczej 8 w Lublinie, składa-
jące się z działki nr ewidencyjny 20/4 
o powierzchni 23.651 m² oraz budyn-
ku kotłowni o powierzchni użytkowej 
953,00 m² i budynku socjalno-warszta-
towego o powierzchni użytkowej 410,00 
m². Dla przedmiotowej nieruchomości 
Sąd Rejonowy w Lublinie – X Wydział 
Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wie-
czystą KW Nr 220247.

Na odcinku granicy działki, wzdłuż ul. 
Ciepłowniczej przebiega sieć ciepłowni-
cza, stanowiąca własność LPEC, w związ-
ku z czym w umowie sprzedaży nieru-
chomości ustanowiona zostanie na rzecz 
sprzedającego służebność przesyłu. 

Nieruchomość będąca przedmiotem 
sprzedaży jest częściowo dzierżawiona               
i wynajmowana. Umowy dzierżawy i 
najmu zawarte są na czas nieokreślony, 
z możliwością ich wypowiedzenia za 
1-miesięcznym okresem wypowiedze-
nia. Ponadto, na terenie nieruchomości, 
w budynku socjalno-warsztatowym 
wynajmowane jest jedno miejsce posto-
jowe dla samochodu. Umowa zawarta 
jest na czas nieokreślony z 1-miesiecz-
nym okresem wypowiedzenia.

Cena wywoławcza 
przedmiotu sprzedaży:  
3 500 000,00 zł  Transakcja zwolniona 
jest z podatku VAT.

Oferta:
Oferty należy składać osobiście lub 

pocztą do dnia 07.07.2010r.do godz. 
14.45 (liczy się data wpływu) w Kancelarii 
Ogólnej LPEC Sp. z o.o., ul. Puławska 28, 
w zaklejonej kopercie, gwarantującej 
anonimowość z dopiskiem „Oferta na 
zakup nieruchomości (określenie nieru-
chomości)”.

W ofercie należy podać: dane doty-
czące oferenta i nieruchomości, której 
dotyczy oferta, oferowaną cenę nabycia 

oraz termin oczekiwania na odpowiedź 
przy czym termin ten nie może być krót-
szy niż 30 dni oraz oświadczenie oferenta 
o zgodzie na tryb wyboru oferty  i zawar-
cia umowy. Ponadto przedstawiciele 
osób prawnych powinni do oferty dołą-
czyć stosowne umocowanie, upoważ-
niające ich do zaciągania zobowiązań na 
rzecz i w imieniu danej osoby prawnej. 

Cudzoziemiec biorący udział w postę-
powaniu musi spełniać warunki zawarte 
w ustawie z dnia 24.03.1920 r. o naby-
waniu nieruchomości przez cudzoziem-
ców (DzU nr 31 poz. 178), tekst jednolity 
z dnia 19.07.2004 r. (DzU nr 167, poz. 
1758) na dowód czego zobowiązany jest 
załączyć do składanej oferty stosowne 
zezwolenie wydane w trybie powołanej 
ustawy. 

Komisyjne otwarcie ofert nastąpi w 
siedzibie LPEC Sp. z o.o. przy ul. Puław-
skiej 28 w Lublinie, w dniu 8.07.2010 r. o 
godz. 10,00.  

Komisja dokona wyboru najkorzyst-
niejszych ofert, a następnie zaprosi ofe-
rentów, których oferty zostały wybrane 
do prowadzenia rozmów w celu złożenia 
ostatecznych ofert, podając miejsce i 
czas. Rozmowy z zaproszonymi oferen-
tami prowadzone będą równolegle.

Przed przystąpieniem do rozmów 
zaproszeni oferenci winni złożyć pisem-
ne oświadczenia akceptujące warunki i 
tryb zawarcia umowy.

Wadium:
Warunkiem przystąpienia do rozmów 

jest wniesienie wadium, w wysokości 
10% ceny wywoławczej (tj. 350 000,00zł). 
Wadium należy wpłacać  przelewem na 
konto Lubelskiego Przedsiębiorstwa 
Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. w Lubli-
nie, ul. Puławska 28, Bank PKO BP SA 
R.O.K. Lublin nr 75 1020 3176 0000 5302 
0063 5615 z zaznaczeniem „Oferta na 
zakup ( określenie nieruchomości)”. Za 
datę zapłaty wadium uznaje się dzień 
uznania rachunku bankowego LPEC 
Sp. z o.o. w Lublinie. Wadium przepada 
jeżeli oferent, którego oferta zostanie 
przyjęta uchyli się od zawarcia umowy 

bądź nie uiści ceny najpóźniej w chwili 
zawarcia umowy w formie aktu notarial-
nego. Wadium złożone przez nabywcę 
zostanie zarachowane na poczet ceny. 
Wadium złożone przez oferentów, któ-
rych oferty nie zostaną przyjęte, zostanie 
zwrócone niezwłocznie po dokonaniu 
wyboru oferty. Należy wskazać nr konta, 
na które zostanie zwrócone wadium.

Zawarcie umowy:
Zawarcie umowy w formie aktu nota-

rialnego nastąpi w terminie 21 dni od 
daty zakończenia postępowania prze-
targowego. 

Informacje dodatkowe:
Podmioty biorące udział w postępo-

waniu powinny zapoznać się z przed-
miotem sprzedaży oraz z regulaminem 
sprzedaży. Regulamin  sprzedaży nie-
ruchomości stanowiących własność i 
użytkowanie wieczyste Lubelskiego 
Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej 
Spółka  z ograniczoną odpowiedzialno-
ścią dostępny jest w siedzibie LPEC Sp. z 
o.o. w Lublinie, ul. Puławska 28, pok.123, 
tel. (0-81) 741 00 72 w. 310, 370 lub 416 
oraz jest wywieszony na tablicy ogłoszeń 
w holu głównym.

Dodatkowe informacje o nierucho-
mości będącej przedmiotem postępo-
wania udzielane są w LPEC Sp. z o.o. w 
Lublinie przy ul. Puławska 28, pokój 123, 
tel. (81) 741 00 72 w. 310, 370 lub 416. 
Nieruchomość można oglądać w dni 
robocze w godz. od 7.30 do 14.00, po 
wcześniejszym telefonicznym uzgod-
nieniu tel. (081) 741 00 72 w. 310, 370 
lub 416.

Organizator zastrzega sobie prawo 
odstąpienia od postępowania na każ-
dym etapie oraz niedokonania rozstrzy-
gnięcia postępowania bez podania 
przyczyny.

Niniejsze ogłoszenie nie jest ofertą w 
rozumieniu przepisów kodeksu cywil-
nego.

Wszelkie koszty związane z umową 
kupna - sprzedaży obciążają nabywcę.

CIEPŁOWNICZA 8

Zaproszenie do składania ofert
Lubelskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Spółka z ogra-
niczoną odpowiedzialnością w Lublinie, ul. Puławska 28 zapra-
sza do składania ofert na zakup prawa własności zabudowanej 
nieruchomości położonej przy ul. Ciepłowniczej 8 w Lublinie.

R E K L A M A


